

一手抓疫情防控 一手抓经济发展

南西街道严格落实各项疫情防控措施,有序推进复工复产复市

□记者 姚沁艺 整理报道

近期,南京西路街道辖区楼宇复工企业与复工人教较2月初有较大幅度增长。连日来,南京西路街道全面加强商务楼宇和沿街面的疫情防控工作,严格落实各项疫情防控措施,在做好疫情防控“一楼一方案”的基础上,要求楼宇企业、物业做到“三有”“四不”“五必须”“三落实”“四必须”“五加强”,并通过《复工企业防疫须知》进一步做好服务指导。

此外,街道班子成员、机关干部等深入复工一线,在守护居民、白领的安全的同时,指导楼宇企业、沿街商铺做好复工复产复市工作。坚持疫情防控和经济社会发展两手抓、两不误、两促进,有序推进复工复产复市。

深入一线下沉楼宇 党员带头群众响应

为强化监督楼宇物业及复工企业疫情防控措施落实到位,进一步明确其主体责任,日前,区疫情防控工作第七、八、九工作组深入辖区30栋区级重点楼宇,由区投资办副主任韩益、区人大常委会教科文卫工委副主任黄泓、南西街道党工委副书记陆颖带队,对复工企业进行全面走访。同时,南西街道领导带队走访辖区其他10栋商务楼宇,向物业及企业发放感谢信,排摸楼宇物业整体防疫工作落实情况,检查复工企业的防疫措施落实、员工健康管理及办公场所防疫管理情况等。

在全覆盖走访和监督检查中,对不符合要求的,工作组要求他们及时整改;对整改落实不力的企业,必要时要求停止复工。同时,工作组在防疫物资保障、防控措施培训、宣传氛围营造、复工沟通联络等方面,积极为商务楼宇物业和企业提供支撑。

此外,街道机关干部、党群工作者组成的联络组继续进入商务楼宇开展防疫检查督促工作,协助物业做好进出人员的体温监测及健康申报,并对卫生防疫工作进行检查。市台办、市工商联、市社院等市级机关干部也下沉南西楼宇,与物业共同做好上班高峰期的疫情防控工作。



机关干部、党群工作者在楼宇服务

值得一提的是,疫情发生以来,由南西街道社区党群服务中心党支部成员们组成的近30人的团队始终奋战在防疫抗疫一线,在南西街道党工委部署下,2月19日起,他们参与针对复工企业“一对一、点对点”的大走访,了解防疫期间楼宇物业及企业真实需求,实现更精准的服务,更有效的防控。社区党群服务中心党支部成员的辛勤付出,也让许多楼宇白领跃跃欲试地投入志愿服务中来。前不久,恒隆广场联合党委、兴业太古汇联合党委等各级党组织发出倡议书,呼吁白领党员积极行动、担当作为,做好自我防护,参与楼宇内疫情防控志愿工作。此举得到了白领党员们的积极响应,他们纷纷主动请缨,申请助力楼宇防疫,成为楼宇复工防疫工作中不可或缺或志愿力量。

多措并举服务指导 落实企业管理责任

复工期间,对于企业、物业分别该做什么,南西街道提供了贴心的指导和服务。在指导企业、物业做好疫情防控“一楼一方案”的基础上,街道指挥部根据国务院印发的《企事业单位复工复产疫情防控措施指南》,梳理形成了针对楼宇物业、楼内企业的防控指南,包括“三有”“四不”“五必须”等内容,下发物业及企业参照执行。

《南京西路街道复工企业防疫工作指南》显示,企业复工须明确主体责任,严格落实疫情防控措施。复工准备要做到“三有”:一是有预案,有企业防疫工作预案,明确各项防疫措施;二是有专人,落实疫情管控责任到人,明确管理责任;三是有申报,进行过复工申报,依审批后复工。企业办公管理则要做到“四不”:不允许返沪未满14天观察期的员工复工;不召开人员聚集的会议、活动;不安排员工赴疫区出差;不让员工在办公室内密集办公。防控措施做到“五必须”:必须戴口罩进楼办公;必须为员工在上班前测量体温;必须让返沪员工在“健康云”平台进行信息登记,在14天隔离观察期内实行发热“零报告”;必须每天对办公、会议室等区域进行标准化消毒;必须落实防疫宣传,提升员工防疫



区投资办副主任韩益带队深入重点楼宇检查工作

意识。

街道还通过《南京西路街道楼宇物业防疫工作指南》,要求楼宇物业做到三个“落实”:一是落实楼宇防控预案,明确防控措施,责任落实到人,并制定有发现病例后的应对处置预案;二是落实临时隔离区域,针对体温异常人员做好临时隔离工作;三是落实租户消毒等防疫工作。出入管理做到四个“必须”:必须测体温,体温正常的人员方可进楼办公;必须戴口罩,所有人员必须戴口罩方可进入;必须做记录,针对外来访客要有出入记录;必须要限流,电梯乘坐限流(一般为6人),有疏散措施。此外场所防控做到五个“加强”:加强场所清洁消毒,对食堂、电梯、卫生间等公共区域及通风设施进行标准化清洁消毒,洗手间配备消毒洗手用品;加强楼内通风管理,不使用中央空调,如使用须严格执行科学防疫规范操作;加强楼宇防疫宣传,醒目位置张贴“健康云”内容;加强白领食堂管理,加强消毒,鼓励开设打包服务,倡导分餐及错峰就餐,拉开桌椅间隔,避免扎堆聚餐;加强垃圾分类处理,做好垃圾分类及垃圾厢房的清洁消毒,针对废弃口罩要进行专业垃圾消毒处理。

与此同时,南西街道还编写了图文并茂的《复工企业防疫须知》,从“企业员工的健康管理”“办公场所的防疫管控”等方面作出建议,明确要求严格企业主体责任、防疫措施落实到位、人人加强自我防护,并提示来(返)沪人员通过“随申码”“健康云”平台进行健康信息登记。

加强街面商户管理 严格确保复工安全

在抓好疫情防控的前提下,南西街道积极采取措施,分类分批有序推进餐饮企业,以及沿街面商户的复工。为此,南西街道制定了“六清经营规范”,要求各单位做到:底数清、措施清、资料清、店内清、门前清、公示清。

此外,街道还通过《南京西路街道餐饮单位疫情防控工作指南》,加强餐饮单位疫情防控力度,明确餐饮企业主体责任,要求各餐饮单位做到“四步十六法”。一是顾客管理:“看”观察顾客状态,佩戴口罩方可进;“测”,测量顾客体温,体温正常方可进;“记”,登记就餐人员信息,记录至少一人联系方式;“控”,强化人员限流措施,实行进出口分离管理。二是经营管理:“外”增加外卖打包服务,有条件可提供网络、电话订餐;“封”,外卖一律采用密封盛放,使用“食安封签”;“缩”,缩减桌椅摆放数量,必要时缩短营业时间;“示”,明显位置张贴防疫宣传告

示,公示每日消毒情况;三是人员管理:“全”,从业人员全程佩戴口罩,全员每日进行测温并记录;“严”,从业人员须持绿色随申码上岗,建立员工健康档案;“明”,明确餐饮卫生作业流程,加强监督管理;“零”外卖取餐,送餐规范操作,尽量实现“零”接能;四是环境管理:“洁”,做好餐饮器具,经营场所及后厨区域的清洁消毒工作;“净”,配备有杀菌作用的洗手液或提供消毒纸巾;“清”,保持场所内外部清洁,落实垃圾分类,及时清理;“消”,强化消毒,增加走廊、电梯、洗手间等消毒频次。

为全力保障白领职工用餐安全,南京西路市场监管所配合街道对餐饮单位开展巡查。静安香格里拉酒店食堂是该所辖区的一家白领食堂,平日为酒店的600余名员工供餐。春节期间,该企业仅有几十名职工在食堂用餐,面临大量员工即将到岗,防疫预案是否充足、措施是否到位、准备是否充分,成为了大家关心的问题。为此,南西市场为该食堂定制了“四步”方案,赶在“复工潮”到来前指导企业加强安全管理:一是全面排摸身体健康情况,确保工作人员健康上岗;二是加强食品加工、制作操作规范,确保食物烧熟煮透;三是错峰用餐,保持取、用餐间距,确保食堂秩序和安全;四是供餐人数每日一报,根据用餐人员适时调整用餐方式。在开展现场指导时,该所执法人员就防护用品设备、错时用餐、取餐引导等措施一一询问,在得知该企业食堂准备提供“改刀水果”的计划时,该所指导建议经营方进行改进,确保疫情风险降到最低。

而对于辖区内的酒吧,自2月25日起,街道就牵头组织派出所、市场所、城管等部门,集中开展疫情防控专项整治行动,全面排摸酒吧经营情况,广泛宣传告知。要求辖区酒吧实行市场和派出所双重备案,严格执行街道针对商户制定的“六清经营规范”,并结合酒吧人员聚集度高、流动性大的特点,制定《酒吧疫情防控工作指南》,要求实行进出口分离管理,缩减桌椅数量,店内容纳人员不得超过非疫情期间的30%;缩短营业时间,23:00后不再新增顾客,24:00必须关门。同时现场约谈酒吧管理人员,强化主体责任。3月2日下午,街道集中约谈辖区重点酒吧负责人,要求认清当前防疫工作形势,全面落实防疫管理主体责任,做到有预案、有措施、有专人负责,杜绝出现大规模聚集情况。不仅如此,结合酒吧营业时间,街道还牵头组织派出所、市场所、城管中队等部门,多次开展夜间联合检查,要求酒吧加强场所消毒、人员登记等工作,核查处所内人数、人员间距、工作人员和顾客佩戴口罩等情况,对不符合防疫要求的现场督促整改。



街道对沿街商户进行检查